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Wetgevend nieuws:  

nieuwe geldende bedragen 
 

S. Thibaut en V. Sautier (juristen), januari 2023 
 

 
 

1. Indexering van de erelonen en kosten van schuldbemiddelaars 
 
Met ingang van 1 januari 2023 zijn de bedragen van de vergoedingen, vacatierechten en het 
forfaitair tarief van de schuldbemiddelaar als volgt geïndexeerd:  
 

 
 
Bericht - Koninklijk besluit van 18 december 1998 houdende vaststelling van de regels en 
barema's tot bepaling van het ereloon, de emolumenten en de kosten van de schuldbemiddelaar 

http://www.observatoire-credit.be/
mailto:info@observatoire-credit.be
https://www.ejustice.just.fgov.be/cgi/article_body.pl?language=nl&pub_date=2023-01-25&caller=summary&numac=2023030104
https://www.ejustice.just.fgov.be/cgi/article_body.pl?language=nl&pub_date=2023-01-25&caller=summary&numac=2023030104
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2. Indexering van de tarieven voor akten verricht door gerechtsdeurwaarders in 
burgerlijke en handelszaken 
 

Met ingang van 1 januari 2023 zijn de tarieven voor akten verricht door gerechtsdeurwaarders 
in burgerlijke en handelszaken als volgt geïndexeerd:  
 
Bericht - Tarief der akten verricht door gerechtsdeurwaarders in burgerlijke en handelszaken - 
Indexering - Tarief 2023, p. 97960, BS 19/12/2022 
 

3. Indexering van de drempelwaarden voor het voor beslag of overdracht vatbare 
deel van inkomsten 
 

De drempelwaarden voor de berekening van het voor beslag of overdracht vatbare deel van 
inkomsten zijn met ingang van 1 januari 2023 tot 31 maart 2023 (onder voorbehoud van de 
verlenging van de energiemaatregelen) als volgt vastgelegd:  
 

Voor beslag vatbaar deel van beroepsinkomsten 
 

 
 

Voor beslag vatbaar deel van vervangingsinkomens 
 

 

https://catalog.inforum.be/images/0262001-0264000/262355.pdf
https://catalog.inforum.be/images/0262001-0264000/262355.pdf
Virginie Sautier - OCE
@Aurélie Jourdain - OCE à mettre en forme au format manuel

Virginie Sautier - OCE
@Aurélie Jourdain - OCE à mettre en forme au format manuel
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Per kind ten laste moet een som van 95 euro van het voor beslag vatbare deel worden 
afgetrokken.  
 
De drempelwaarden voor de berekening van het voor beslag of overdracht vatbare deel van 
inkomsten worden met ingang van 1 april 2023 (onder voorbehoud van de verlenging van de 
energiemaatregelen) als volgt vastgelegd:  
 

Voor beslag vatbaar deel van beroepsinkomsten 
 

 
 

Voor beslag vatbaar deel van vervangingsinkomens 
 

 
 
Per kind ten laste moet een som van 81 euro van het voor beslag vatbare deel worden 
afgetrokken.  
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Het bedrag van het maximale netto-inkomen om als kind ten laste te worden aanzien, 
werd ook geïndexeerd:  

- 3694 euro als de ouder-titularis van de in beslag genomen of overgedragen inkomsten 
samenwonend is;  

- 5335 euro als de ouder-titularis van de in beslag genomen of overgedragen inkomsten 
alleenstaand is; 

- 6764 euro als het kind het statuut van gehandicapte heeft in de zin van artikel 135 van 
het Wetboek van de Inkomstenbelastingen.  

 
Aarzel niet om de toolbox op de website van het Observatorium Krediet en Schuldenlast te 
raadplegen om het voor beslag vatbare deel te berekenen: https://observatoire-
credit.be/nl/toolbox. 
 

4. Indexering van drempelwaarden voor juridische tweedelijnsbijstand  
 
De wet van 31 juli 20201 verhoogde de inkomensdrempels voor juridische 
tweedelijnsbijstand.  
 
 
De volgende bedragen zijn van toepassing:  
 

 
 
 

5. Indexering van de bedragen van het leefloon (LL) 
 
Met ingang van 1 januari 2023 zijn de bedragen van het LL als volgt geïndexeerd:  

- categorie 1 (samenwonende): 809,42 euro 
- categorie 2 (alleenstaande): 1214,13 euro  
- categorie 3 (persoon met gezin ten laste: minstens één ongehuwde minderjarige): 

1618,84 euro 
 

6. Wettelijke rentevoet/Rentevoet van de nalatigheidsinterest in fiscale zaken 
 

 
1 Wet van 31 juli 2020 tot wijziging van het gerechtelijk wetboek teneinde de toegang tot de juridische tweedelijnsbijstand en de 
rechtsbijstand te verbeteren, door de ter zake geldende inkomensmaxima te verhogen (1), BS, 6 augustus 2020, p. 57845 

https://www.ejustice.just.fgov.be/cgi/article_body.pl?language=nl&caller=summary&pub_date=20-08-06&numac=2020042506
Virginie Sautier - OCE
@Aurélie Jourdain - OCE à mettre en forme au format manuel
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Met ingang van 1 januari 2023:  
- is de wettelijke rentevoet vastgesteld op 5,25%;  
- is de rentevoet van de nalatigheidsinterest in fiscale zaken bij laattijdige betaling door 

de belastingplichtige vastgesteld op 4%.  
 
De rentevoet van de door de fiscus verschuldigde moratoire interesten bij laattijdige 
terugbetaling van belastingen, is vastgesteld op 2%. 
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7. Indexering van de sommen van de rechtsplegingsvergoeding  
 
Met ingang van 1 november 2022 zijn de sommen van de rechtsplegingsvergoeding als volgt vastgesteld:  
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Voorzitter van de arbeidsrechtbank* 
 

 
 

Arbeidsrechtbank* 
 

 
 

Arbeidshof*  
 

 
*Alleen bij procedures op basis van artikel 579 en 1017, lid 2 van het Gerechtelijk Wetboek: beroepsziekten, 

arbeidsongevallen, sociale zekerheid enz.  
 
 

8. Indexering van de bijdrage aan het fonds voor juridische bijstand  
 
Met ingang van 13 oktober 2022 is de bijdrage aan het fonds voor juridische bijstand vastgesteld 
op 24 euro in plaats van 22 euro. 


